

# 赛时

PARIS 2024



10

新民晚报

2024  
巴黎奥运会  
特别报道



上汽大众 SAIC VOLKSWAGEN 40 让大众更出众

超聪明的油车  
途观L Pro

## 对手 就是用来彼此成就的

◆ 金雷

PARIS 2024  
场外音

红双喜 2024  
DHS 巴黎

2000悉尼 2004雅典 2008北京  
2012伦敦 2016里约 2020东京

奥运赛场，最激烈的对抗，最残酷的淘汰。优秀的运动员互为对手，挑战更快、更高、更强的无极限。但奥林匹克的篇章，如果只容得下金牌、赢家，那是不可能引领世界、凝聚世界的。太多发生在对手之间的故事，诠释了奥林匹克的核心价值。

对手是相互成就的。女子铁饼赛场，冯彬与奥尔曼等顶尖运动员的较量，在一饼又一饼的飞翔中，冲击着力量的极限。每一声呼喊，每一次振臂，她们都用尽全部的能量，将铁饼向着更远的前方掷去。投出夺冠水准的69米



■ 安德拉德(中)夺冠，对手致敬  
图 新华社

一小小的举动，感动了马林，触动了西班牙媒体，更拉动了各国运动员之间的情感纽带。这个时候，没有人在意何冰娇赢得的是金牌还是银牌，她的善良化解了所有质疑，她用真诚赢得了额外掌声。

还有昨日获得女子自由体操金牌的巴西选手安德拉德。三次前十字韧带断裂后，她终于圆梦。她的对手拜尔斯和智利斯在领奖台上对其“膜拜”，向她致敬，为她的执着。

也不要忘了马尔尚与中国游泳教练朱志根迟来的握手。游泳明星带去奥运吉祥物，朱教练回赠一只熊猫玩偶。也许，这原本只是一场误会，但对手需要的就是这份理解。插曲再小，也会变成杂音，将事实扭曲为故事，将故事编造成丑闻，到时候，一切都晚了。像朱志根与马尔尚这样积极交流、对话，所有误解都会迎刃而解。对手亦是朋友。

奥运会上，对手，有时就像一面镜子。镜子多了，照见的是真实的自己；照亮的，是圆满的人生。



扫码看视频

后，奥尔曼却不罢休，因为身后的冯彬也在努力突破自己的极限。赛后，奥尔曼、冯彬、佩尔科维奇等运动员热烈相拥，因为她们都清楚，没有对手的砥砺，不可能有自己的成功。场上，她们是敌人；场下，她们成闺蜜，相互成就彼此的突破，热爱无极限。

对手，也是任你想象的。如果冯彬们是抱团前行，那么杜普兰蒂斯就是独自冲破极限的个人

英雄。自从2020年首次打破撑竿跳世界纪录，杜普兰蒂斯就把天空改成自己的背景板，绘上梦想的样子，一次次地刷新纪录。

有人担心杜普兰蒂斯独孤求败，会失去那份动力。但事实是，奥运冠军习惯担起这份压力，因为与地心引力较量，已经刻入他的生命。今晨，当杜普兰蒂斯以6.00米成绩稳获撑竿跳金牌时，没有人会想到，他还将刷新历史。

史。越过6.10米，创造新的奥运会纪录，这还不够，横杆升至6.25米。第三次试跳，杜普兰蒂斯过杆。新的世界纪录诞生。作为对手，天空就是他的无极限。你多爱它，它就回馈你多少惊喜。

对手也是彼此珍重的。羽毛球女单半决赛，西班牙名将马林扭伤无法坚持，含泪退赛。进入决赛站上领奖台的何冰娇手握一枚西班牙徽章，表达对马林的敬意。这

## 小徽章 大国旗

何冰娇手握西班牙徽章  
特派记者 李铭坤 摄

北京时间昨晚，在奥运会羽毛球女单决赛中，中国选手何冰娇以0比2负于现世界排名第一的韩国选手安洗莹，为中国羽毛球队再夺一枚银牌。在安洗莹疯狂庆祝的时候，何冰娇安静地在网前站了一会，和主裁判握手后，她快步来到场地另一边，向发球裁判要了一颗镶着粉红

色边的羽毛球。

何冰娇是带着一个小小的道具走上领奖台的。一手是一枚小小的西班牙徽章，另一手握着奖牌——何冰娇手上的西班牙队队徽引人注目。她在赛后新闻发布会上解释说，这枚西班牙队队徽来自西班牙羽协，“我希望把西班牙选手马林的精神带到决赛赛场”。事实上，就在刚刚的决赛

中，她也始终戴着这枚徽章，她说：“马林是非常优秀的选手，我希望她能看到，并早日康复。”

小小的身躯，圆圆的脸蛋，眼前的何冰娇，一如名字般娇小。面对记者，何冰娇以乐于配合著称，无论比赛输还是赢，她总是好脾气地笑着，一边擦着圆圆脸蛋上的汗，一边轻声细气地回答每一个问题。在东京、巴黎两个奥

运会周期，何冰娇、陈雨菲是中国羽女单双姝，陈雨菲冲锋陷阵的角色深入人心，何冰娇更多承担为队友扫清障碍的角色。但何冰娇从来没有过不服或是嫉妒的情绪，即使陈雨菲在团体赛时没能赢球，她也会及时给队友“找补”：“菲菲在场上的斗志值得我们学习。”她更习惯于站在队友的身后，为队友保驾护航。

此次在巴黎，何冰娇在四分之一决赛战胜了东京奥运会冠军陈雨菲，接下来的两场球，她不得不孤身奋战，承担起为中国队争金夺银的责任。

昨天决赛比赛结束后，何冰娇和安洗莹在网前拥抱，她对亚

运会后一直有伤的安洗莹说“好好加油，保持健康”，然后一边擦汗一边站着环顾整座场馆，“比赛的时候眼里只有对手和球，都没机会好好看一下赛场，这里有很多我们的国旗，真好看！”

问她，奥运会后想干什么？何冰娇的答案出人意料：“比赛结束后我想看一下《如何打好羽毛球》这本书，平常训练没有时间。我觉得如果能把自己变成六边形战士，把各方面能力做好，赢下比赛就不成问题了。”

虽然没能拿到金牌，但并不妨碍何冰娇享受自己的第二届奥运会。“从资格赛到现在，我也做了不错的努力。”站上领奖台，何冰娇流泪了，她事后回忆：“不清楚怎么回事，眼泪自己冒出来，也许是百感交集，各种感情凝聚在一起。”特派记者 厉苒苒 (本报巴黎今日电)